

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKASPART LAPJA

53. évfolyam, 129. szám

Ára: 50 fillér

Szerda, 1963. június 5.

Eltűnt egy amerikai repülőgép

Egy képviselői fogadóórán | Vendéglátásunk jó hírnevéért

A „századok tanúja” öltözködik

Fidel Castro hazautazott a Szovjetunióból

Fidel Castro, a Szocialista Forradalmi Egységpárt országos vezetésének első titkára, a kubai forradalmi kormány elnöke, befejezve a Szovjetunióban tett baráti látogatását, hétfőn TU-114-es repülőgépen hazautazott Havannába.

Fidel Castrót a murmanszki repülőterre elkísérték Nyikita Hruscsov, az SZKP Központi Bizottságának első titkára, a Szovjetunió miniszterelnöke, Malinovszkij marsall honvédelmi miniszter és mások.

Nyikita Hruscsov és Fidel Castro barátságos beszélgetés közben indult a menetkészen álló hatalmas TU-114-eshez.

Hruscsov szívélyesen kétszer is megölelte Castrót a léleléssel búcsúzott a kubai vendégek mindegyikétől.

Szerencsés utat kívánt nekik. — Kérem önt, kedves Fidel Castro — mondotta egyebek között a szovjet kormányfő —, tolmácsolja harcostársainak, a hős kubai népek a Szovjetunió, pártunk és az én szívélyes üdvözlémet. Sok sikert kívánunk önöknek a szocializmus felépítéséért folyó harcban és munkában. Jöjjenek hozzánk sokszor!

A szovjet emberek szíve együtt dobog kubai testvérei szívével.

Viszontlátásra, kedves Fidel elvtárs! Szerencsés utat.

Fidel Castro megköszönte a figyelmességét és a felejtetetlen fogadtatást, amelyben a Szovjetunióban résztettek.

Közvetlen az indulás előtt nyitott ajtajából még többször búcsút intett Nyikita Hruscsovnak.

A repülőgép fedelzetéről

küldött táviratában Castro megköszönte a szovjet kormányfőnek a baráti fogadtatást. — „Azzal a meggyőződéssel utazunk el, hogy látogatásunk rendkívül tanulságos volt küldöttségünk minden tagja számára — alapította meg Castro. Láttuk azt a gigászi méretekben folyó hősi építőmunkát, amelyet a szovjet nép végez, de mi nem csupán az anyagi és technikai fejlődést értékeljük nagyra, hanem a szovjet nép forradalmi szellemének mély benyomást kelto lendületét, e nép határtalan nemeslelkűségét, s a marxizmus—leninizmus és a proletár internacionalizmus eszméihez való odaadó hűséget is.”

A szovjet nép, mindazzal amit tesz, általános lelke-

sedést kelt, szeretetet és hálát ébreszt maga iránt.

Mi, a hazánkhoz hasonló kis országok népei, amelyek a Szovjetunió segítségével és szolidaritása révén állhatunk ellent az imperialista agresszióknak és nézhetünk igaz reménységgel a jövőbe, joggal vagyunk kétszeresen hálásak — írta többek között Hruscsovhoz intézett táviratában Fidel Castro.

Fidel Castro és kísérete — magyar idő szerint kedd hajnalban egy órakerékkel visszavá Havanna repülőterére.

Fidel Castro és kísérete — magyar idő szerint kedd hajnalban egy órakerékkel visszavá Havanna repülőterére.

Fidel Castro és kísérete — magyar idő szerint kedd hajnalban egy órakerékkel visszavá Havanna repülőterére.

Gimnáziumot alapítanak Üllésen

Újabb gimnáziumi osztály nyílik ősszel a szegedi járásban, ezúttal Üllésen. A 40 fős gimnáziumi osztály létszáma üllési, pusztamérgesi, bordányi, dorozsmai és ruzsai tanulókból, fiúkból és lányokból tevődik majd össze. Eddig 35-en jelentkeztek felvételre. A gimnáziumi osztály az általános is-

kola épületében működik majd. Az új gimnáziumi osztály zavartalan működéséhez azonban szükséges lenne, hogy Pusztamérges és Üllés között közvetlen autóbusszjárat induljon, mert máskülönben a pusztamérgesi tanulók iskolába járása körülményes lesz, különösen a téli időszakban.

Mesterséges földrengés az Alföldön



Robbantásoktól hangos mostanában a kiskunmajsai határ. Az Országos Köolaj és Gázipari Tröszt szeizmikus üzemének dolgozói olaj után kutatnak. A módszer lényege, hogy 10—50 méter mélységű fúrólukban elrobantott dinamit által gerjesztett rezgéshullámok a mélyben elhelyezkedő különböző rugalmasságú rétegsorokról visszaverődnek. A visszavert rezgéshullámokat szeizmikus műszerekkel regisztrálják, fotográfus úton láthatóvá teszik, s ezekről leolvassák, hol van a rétegsorokban olajtárolásra alkalmas földtani szerkezet. Az eddigi viszonylagosan lassú munkát az intézet műszaki kollektívája forradalmasította: kidolgozta az úgynevezett előreterítés módszerét. Az új eljárással 300 százalékkal növelték a termelékenységét, s a kutatás minőségét is javították. Képzünk bemutatjuk az új módszerrel dolgozó kutatócsoportot. A robbantócsoport előtt jár Papp Sándor kábelterítő brigádja. Az előre kijelölt vonalra terítik az észleléshez és robbantáshoz szükséges kábeleket

Megnyílt az ételmezési világkongresszus

Washingtonban kedden száz ország több mint ezer küldöttének részvételével megnyílt az ételmezési világkongresszus, mely az ENSZ ételmezési és mezőgazdasági szervezetének (FAO) égisze alatt tanácskozik az éhség és a rosszul tápláltság problémáinak leküzdéséről.

A megnyitó ülésen jelen volt U Thant ENSZ-főtitkár, Kennedy amerikai elnök és a Washingtonban tartózkodó Radhakrisnan indiai köztársasági elnök. Az értekezlet résztvevői az ülés megnyitása után egyperces néma csenddel adóztak a hétfőn elhunyt XXIII. János pápa emlékének.

B. R. Szen, a FAO vezérigazgatója beszédében rámu-

tatott, hogy az éhség és a rosszul tápláltság problémája a világ lakosságának több mint felét érinti. Mint mondta, az a becslés, hogy századunk végére feltehetően megkétszereződik az emberi szükségessé teszi a fejlődésben levő országok élelmiszer-termelésének 3—4-szeresére növelését.

U Thant ENSZ-főtitkár rövid beszédében hangsúlyozta, hogy »a békének csak akkor van igazán értelme, ha együtt jár az általános jólét leg-

alábbis minimumának biztosításával». A főtitkár kifejtette, az a meggyőződése, hogy elérkezett az idő a mezőgazdasági feleslegek kérdésének egészen új módon való felvetéséhez.

Kennedy elnök felszólította a világ valamennyi országát, hogy »közösen indítsanak felszabadító háborút az éhség ellen« és kölcsönösen bocsássák egymás rendelkezésére tudományos ismereteiket ebből a célból.

A kongresszus két héten át tanácskozik. (MTI)

Hruscsov Jaroszlavban

Nyikita Hruscsov, az SZKP Központi Bizottságának első titkára, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke, hétfőn Jaroszlavba érkezett.

A szovjet miniszterelnök tanácskozást folytatott az

iparvállalatok munkatársival, majd megtekintette az ősi orosz várost, amely a szovjet hatalom éveiben az ország egyik legnagyobb ipari központjává fejlődött.

(MTI)

Kétórás tanácskozás a „forró drót”-ról

A »forró drót« szovjet és amerikai szakértői kedd este Genfben kétórás megbeszélést folytattak.

A leszerelési értekezleten résztvevő négy nyugati hata-

lom — Nagy-Britannia, Kanada, Egyesült Államok és Olaszország — küldöttsége kedden egy órán át tanácskozott. (MTI)

Megfiatalodnak az öreg szegedi házak

A háztulajdonosok terhére a tanács felújítja az elhanyagolt épületeket

Szegeden évről évről több lakóházat újítanak fel, és ezzel jelentősen szépül a városkép. Sajnos, a magánháztulajdonosok keveset, vagy alig törődnek házaikkal. Különösen vonatkozik ez azokra a házakra, melyekben lakók élnek. Az elhanyagolt épületek rontják a város képét. Kevés olyan tanácsülés vagy tanácstaggyűlés van, amelyeken szóvá nem teszik a választók vagy a tanácstagok az elhanyagolt házak, lakások állapotát.

A törvény segít

A kerületi tanácsok ugyan már korábban is szorgalmazták a régi, elavult házak felújítását, de aránylag kevés eredménnyel. A 4/1960 sz. építési és pénzügyminiszteri együttes rendelet a tanácsok segítségére sietett. A rendelet első paragrafusa a következőképpen szól: »Ha az építészeti hatóság — külön jogszabály alapján — valamely személyi, illetőleg vegyes (részben személyi, részben társadalmi) tulajdonban álló lakóépületeknek vagy egyes részeinek, helyiségeinek és központi berendezéseinek tatarozását, felújítását, helyreállítását, átalakítását, vagy lebontását rendeli el és a kötelezett az építési munkákat a jogerős határozatban megállapított határidőig nem vagy nem kellő mértékben végzettil, azok elvégeztetéséről — a kötelezett költségére és veszélyére — az építészeti hatóság gondoskodhat.«

A rendkezelés egyébként módot ad az ingatlanulajdonosoknak arra is, hogy a

tanács által végzetett munka díját részletben lefizethessék. Ezenkívül a háztulajdonosok részére az OTP is kölcsönt ad ingatlanuk felújítására.

Nincs építőkapacitás

A kerületi tanácsokat kerestük fel, s megnéztük, hogyan hajtják végre a rendeletet. Mindhárom kerületi tanácsnál elismeréssel nyilatkoztak a rendelkezésről, de ugyanakkor elmondták, hogy, sajnos, végrehajtása igen nehézkes, körülményes. A tanácsnál sincs elegendő személy arra, hogy a felújítással kapcsolatos bonyolult ügyeket megfelelően intézni tudják. Az építkezéseknél pedig egy sor előre nem látott nehézséggel kell megküzdeniük. Mert például a III. kerületi tanács építési csoportja már tavaly decemberben elkészítette az idén felújításra kerülő magánházak, a Lumumba utca 11. és a Tisza Lajos utca 27. szám alatti házak terveit. A városi tanács építési osztálya a kivitelezési munkával a Szegedi Építőipari Vállalatot bízta meg. Amikor a kerületi tanács eljuttatta az Építőipari Vállalathoz a terveket, az visszaküldte, hogy kapacitás hiányában nem tudja vállalni. A kerületi tanács ezután az építőipari ktsz-hez fordult, ahonnan ugyancsak elutasították.

A ktsz-ek segítenek

Még a kisteleki építőipari ktsz-szel is próbálkozott az építési csoport, de ez sem vállalta. Ezután született meg-

az építési osztály és a KISZÓV közös határozata, miszerint a házak felújítását a lakosság részére végzett munkaként kell elkönyvelni és soron kívül el kell végezni. Talán most már sikerül kivitelezést találnia az építési csoportnak a két ház felújításához. A kerületben egyébként már tavaly felújították azokat a háztulajdonosokat, akiknek 1965-ig kell házuk külső homlokzatát rendbe hozatni. A háztulajdonosok általában eleget tesznek a kerületi tanács kérésének, s OTP-kölcsönrel egymás után csinosítják házaik külső képét.

Belátó tulajdonosok

Az I. kerületi tanács építési csoportja idén a következők felújítását kérte tulajdonosaiktól: József Attila sugárút 33., Maros utca 35., 39/b, 41/a és 41/b, Londoni körút 10., Gofol utca 19., Hajnóczy utca 17., Gutenberg utca 24.

Ezek a háztulajdonosok már nyilatkoztak, s eleget tesznek a felszólításnak. Az I. kerületi tanács idén 10 lakóházat újított fel.

A II. kerületi tanács a harmadikhoz hasonlóan 1962-ben felszólította azokat a háztulajdonosokat, akiknek 1965-ig kell rendbe hozniuk házaikat. Ezenkívül általában 8—10 ház fiatalodik meg a kerületben. Tavaly például 9 magánház külső homlokzatát korszerűsítették. Elsősorban a főútvonalakon levő háztulajdonosokat kötelezik a rendelet értelmében házuk tatarozására.